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OBČASNÍK DOBŘÍŠSKÉ FARNOSTI ŘÍJEN 2025

TOMÁŠ ČÍSLO
VYDÁNÍ 10

Tipy farníků 
na inspirativní 

knihy

Proměna výuky 
náboženství, zveme   

všechny děti 
na „Oratoř“

Misĳní neděle
Vyprávění o misii 

v Zimbabwe

V předsálí PC 
k prohlédnutí 

knihy s duchovní 
tematikou 

TÉMA SPOLEČENSTVÍ UDÁLOSTI KNIHOVNA

Jako první diváky pobavilo 
a doslova vtáhlo do děje divadelní 
představení Sylvie Krobové a Jiřího 
Bilba Reidingera. 
Další, tentokrát hudební vystoupení 
nabídl Trnkosbor s úctyhodným 
počtem zpěvaček a zpěváků. 
Následného programu se ujal 
student Maxmilián Materna, který 
všechny v publiku nadchl autorským 
přednesem svých básnických textů. 
O poslední vystoupení na farní 
zahradě se postarala kapela Vrásky 
z lásky.
Uvnitř Pastoračního centra si 
návštěvníci prohlíželi informační 
tabule týkající se křížové cesty 
a jejího autora Miroslava Beščece. 
V čase programových přestávek 
vyprávěl autor o tom, jak křížová 
cesta vzniká. Do hlavního sálu 
umístili spřátelení umělci některá 

svá díla, která věnovali pro benefiční 
prodej. K tomu všemu farníci 
nachystali lahodné pohoštění.
Na závěr zazpíval Dobříšský 
chrámový sbor několik písní 

Milí přátelé,
tentokrát se nechám inspirovat 
papežem Lvem, který na konci 
středeční audience vyzval nás 
všechny, abychom se v říjnu 

modlili růženec za mír ve světě 
ať už sami, nebo společně 

(např. v rodině).
Vím, že růženec dnes nepatří 
mezi „top oblíbené modlitby“. 
Zdá se nudná a repetitivní, 

nicneříkající, neosobní. 
Prozradím, že tuto formu 

modlitby jsem nově objevil 
před několika lety a od té doby 
ji vřele doporučuji. Zkušenost 
ukazuje, že oslovuje „náročné 

i nenáročné“. Je prostá 
a hluboká zároveň. Dá se 
modlit ráno, nebo cestou 

do práce, při procházce, doma 
či v kostele. Kdekoli. Právě 

opakování otčenášů 
a zdrávasů nás zklidňuje 
a uvádí do kontemplace 
Ježíšových tajemství. 

Do růžence můžeme vkládat 
úmysly a lidi, kteří nám 
přicházejí na mysl…

Dalo by se o tom mluvit velmi 
dlouho (a k tomu existují 
krásné promluvy a listy 
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Reportáž z benefice 
pro křížovou cestu

Úvodník

Na svatého Václava Pastorační centrum ožilo benefiční akcí 
SPOJENI KŘÍŽEM. Farnost a její přátelé uspořádali program 
věnovaný nově vznikající lesní křížové cestě. Budiž díky 
svatému Václavu za slunečné počasí, které umožnilo využít 
i venkovní prostory.

JITKA URBANOVÁ

P. ANGELO SCARANO

POKRAČOVÁNÍ NA STR. 2 POKRAČOVÁNÍ NA STR. 2
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Během školního roku patřily čtvrtky 
v Pastoračním centru tradičně 
výuce náboženství. V tomto školním 
roce zavádíme novinku. Hodinám 
náboženství bude předcházet tzv. 
oratoř (neboli farní klub), tedy 
neorganizovaný čas, kdy si děti 
mohou v Pastoračním centru 
pohrát, poznat se a spřátelit. První 
čtvrtky s novou koncepcí již 
proběhly a oratoř si užily jak děti, tak 
dospělí - u fotbálku, při vybíjené, při 
hraní deskovek i pletení náramků 
a v neposlední řadě také u stolu 
s občerstvením, kterého se snědlo 
nečekaně velké množství :) 
Pastorační centrum má dveře 
otevřené každý školní čtvrtek 
od 13:30 vlastně až do skončení 
posledního "nábožka" v 16:30. 
Zatímco některé děti odcházejí 
na svou hodinu náboženství, ostatní 
čekající mohou pokračovat ve hře. 
Nicméně hlavní čas oratoře, kdy se 
můžeme dětem nejvíc věnovat, je 
mezi 13:30 a 14:30. Ve 14:30 se 
shromáždíme v kroužku, zazpíváme 

písničku, vyslechneme si slovíčko, 
pomodlíme se a děti z prvního 
stupně ZŠ odcházejí na svá 
"nábožka". Čtvrteční program tedy 
vypadá takto:

13:30 - 14:30 oratoř (farní klub)
14:30 - 15:30 slovíčko v kroužku + 
výuka náboženství pro 1.-5. třídu ZŠ
15:45 - 16:30 výuka náboženství 
pro 6.-9. třídu ZŠ
15:45 - 16:30 Klubíčko pro předškolní 
děti

Na čtvrteční odpoledne zveme 
všechny: děti - malé i velké, věřící 
i nevěřící; mladé - čekáš 
na nábožko? Popadni míč a kámoše 
a pojď si zakopat!; mládež - hledáme 
mladé animátory k dětem!; rodiče - 
na kávičku, na slovíčko i na pohrání 
si s dětmi; všechny, kdo neví, co s 
volným časem, žádná horní věková 
hranice není stanovena - přĳďte a 
zapojíme vás :) Můžete také přinést 
dětem buchtu, ovoce apod. nebo 
darovat nepotřebnou deskovou hru 
(hratelnou do 30 min.) či nějakou 
sportovní pomůcku. Vděční budeme 
i, vlastně především, za každou 
modlitbu, vždyť se tu nejedná o nic 
menšího než o pastoraci našich dětí.

DOKONČENÍ ZE STR. 1

DOKONČENÍ ZE STR. 1
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Oratoř pro děti
NAĎA KRKOŠKOVÁ

IVO KYLAR

OD ZAČÁTKU ŘÍJNA BUDE FUNGOVAT
FARNÍ KNIHOVNA. V PŘEDSÁLÍ PC BUDE
NABÍDKA KNIH ZAMĚŘENÝCH NA RŮZNÁ

OBDOBÍ LITURGICKÉHO ROKU NEBO I JINAK
ZAJÍMAVÝCH. KNÍŽKY BUDE MOŽNÉ SI ČÍST
PŘI KÁVĚ NEBO ČAJI, KTERÉ BUDE MOŽNÉ

SI UVAŘIT V KUCHYŇCE. KNIHOVNU JE
MOŽNÉ VYUŽÍVAT PŘI RŮZNÝCH

PŘÍLEŽITOSTECH. 
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Dobříšské večery hudby

Milí přátelé, do konce roku nás 
čekají ještě tři koncerty v rámci 
Dobříšských večerů hudby. Přĳďte si 
užít jedinečnou atmosféru a 
poslechnout si špičkové české 
interprety historické hudby.

Neděle 19. října 2025, 18.00, kostel: 
Královské koncerty na dvoře 
Ludvíka XIV.
Hudbu francouzských barokních 
mistrů nám představí trojice 
špičkových interpretek: Edita 
Keglerová (cembalo), vyhledávaná 
sólistka a pedagožka patřící 
k předním znalcům staré hudby, 
Julie Braná (barokní a zobcová 
flétna), dlouholetá členka Collegia 

1704 a sólistka prestižního orchestru 
Concerto Köln, a Mélusine Srovnal 
(viola da gamba), která spojuje 
hudbu s divadelními projekty 
a spolupracuje s předními 
evropskými soubory.

Neděle 9. listopadu 2025, 18.00, 
zámek Dobříš: Amor et Caritas – 
pocta Claudiu Monteverdimu. 
Koncert o lásce lidské i božské 
v provedení souborů Čeští 
madrigalisté a Hipocondria ensemble 
pod vedením Veroniky Hádkové.

Neděle 28. prosince 2025, 17.00, 
kostel: České mše vánoční J.J. 
Ryby
Tradiční provedení vánoční mše 
v podání sboru Codex Temporis, 
Příbramské filharmonie a sólistů 
pod taktovkou Lukáše Marka.

od předchozích papežů, např. 
Františka, Jana Pavla II. či 

Pavla VI.). Já se omezím na 
poslední impulz: tak jako se 
učíme určitým dovednostem 

(např. hrát na nástroje) 
opakovaným zkoušením, 

stejně tak to platí pro modlitbu. 
Na začátku to bude třeba 

jeden desátek, po čase dva 
desátky denně (v různých 

denních dobách)… V 
některých rodinách se třeba 
modlí společně desátek…

Zkusme a uvidíme!
Hodně radosti (nejen) 

z růžence přeje
P. Angelo

o svatých českých patronech. Poté 
P. Angelo pronesl modlitbu za město 
a všechny jeho obyvatele a celý 
program byl zakončen zpěvem 
svatováclavského chorálu.

Toto benefiční odpoledne přineslo 
do kasiček 40.764,-Kč na křížovou 
cestu. Umožnilo také jedinečným 
způsobem propojit farnost, její 
podporovatele a město.
Celkem už farnost získala 87.864,-
Kč a do cílové částky 200.000,-Kč 
zbývá 112.136,-Kč. Stále je možné 
přispívat na speciální účet farnosti 
nebo v Pastoračním centru zakoupit 
benefiční skleněné přívěsky Ládi 
Svobody za 200,-Kč.
Benefiční odpoledne ukázalo, že 
vznikající kamenná křížová cesta 
v přírodě budí zájem různorodých 
obyvatel města i jeho okolí. 
A to je úžasné.
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VERONIKA TETUOVÁ

•  I tentokrát se Dětský den 
na zahájení nového školního roku 
vydařil. Asi 35 dětí si společně 
užilo bohoslužbu slova s novým 
jáhnem Vojtou, zahrálo  si fotbal, 
zastřílelo z kuše a zaskákalo 
na skákacím hradě. Slunečné 
odpoledne zakončily opékáním 
buřtíků a marshmallownů (prý 

skvělá chuťová kombinace). Díky 
všem, kdo se zapojili!

• Ekumenická bohoslužba 
s Českobratrskou církví 
evangelickou a Církví bratrskou 
proběhla tentokrát ve farním kostele 
evangelíků. Po společných chválách 
promluvil P. Angelo o podobenství 
o marnotratném otci (synu) 
a na faře se dobrá mezicírkevní 
spolupráce stvrdila připraveným 
pohoštěním.

• 21. září jsme oficiálně uvítali 
jáhna Vojtu u nás ve farnosti. Bude 
mít na starosti výuku náboženství, 
matriku a pomoc se Spolčem 
a návštěvami Domova seniorů a  
LDN.

• Skvělá benefice pro křížovou 
cestu pořádaná Magdou Ježkovou 
proběhla v neděli 28. září. 
O nabitém programu, skvělém 
občerstvení i milých setkáních 
se dozvíte v samostatné reportáži!

Stalo se 

Jan Lachman:
Průmysl lži. Propaganda, 
konspirace a dezinformační válka 
- Alexandra Alvarová
Taky si kladete otázku, proč je nejen 
česká společnost tak polarizovaná, 
proč se dělí na často nesmiřitelné 
tábory? Proč komunikace 
ve veřejném prostoru a zvlášť 
v politice tak zhrubla a lidé nejsou 
schopni a ochotni si naslouchat, 
vést spolu smysluplný dialog? 
Na tyto a další otázky dává  autorka 
odpověď čtivou, poutavou a místy 
i vtipnou formou v již 4. vydání své 
veleúspěšné knihy. Česko a nejen 
ono je cílem dezinformační války, 
jejíž existenci naše vláda 
bagatelizuje. Proto se adekvátními 
prostředky do boje s nepřítelem 
vůbec nepustila, jsme v těžké 
defenzivě. Dopad této války na naši 
společnost, místní komunity 
a v neposlední řadě na naše 
duševní zdraví si často vůbec 
neuvědomujeme. Vřele doporučuji 
k přečtení, propojí se vám mnohé 
souvislosti a možná se naučíte lépe 
pracovat s informacemi.

Hanka Dudíková:
Kontemplativní exercicie - Franz 
Jalics
Zaujala mě kniha Franze Jalicse 
Kontemplativní exercicie. Má podtitul 
Úvod do kontemplativního životního 
postoje a Ježíšovy modlitby. Dr. 

Jalics, jezuita, zkušený starý pán, 
vedl mnohé exercicie a v této knize 
je, kromě návodu jak si počínat, 
spousta krátkých rozhovorů 
s exercitanty, které odpovídají na to, 
na co bychom se často sami chtěli 
zeptat. Franz Jalics je pro mě 
důvěryhodný. Měl pestrý život. 
V sedmdesátých letech, když 
vyučoval v Argentině na teologické 
fakultě a žil na přání představených 
v chudinské čtvrti, byl unesen 
extrémní pravicí a pět měsíců ho 
drželi v poutech se zavázanýma 
očima. Každý den očekával popravu 
nebo propuštění. Mluví krátce 
o svých pocitech i o potřebě odpustit 
člověku, který mohl zasáhnout 
v jeho prospěch, a nezasáhl 
(pozdější papež František). Myslím, 
že v takové situaci mu nic jiného 
než kontemplativní modlitba 
nezbývalo a tudíž ví, o čem mluví.

Hanka Rendlová:
Píseň pro Nagasaki - Paul Glynn
Je to příběh konvertity Takašiho 
Nagaie. V mládí konvertoval 
z ateismu ke křesťanství. Takaši 
Nagai byl lékař a vědec, průkopník 
radiologie v Japonsku. V ten den, 
kdy v Nagasaki vybuchla atomová 
bomba, se mladý Takaši, vedoucí 
katedry radiologie na Univerzitě 
v Nagasaki, nacházel v samém 
centru jaderné katastrofy. Přišel 
o svou milovanou ženu, o své 

spolupracovníky i o své výzkumy. 
Ačkoli věděl, že záření, kterému se 
vystavoval, je smrtící, neustále 
pomáhal, jak mohl, i když věděl, že 
ho to bude stát život. Zemřel v roce 
1951.
Předmluvu napsal Šúsaku Endó, 
autor knih Mlčení, Hluboká řeka 
a dalších. 

Adam Böhm:
Když Bůh nikomu nechybí - Jan 
Loffeld
V létě jsem přečetl knihu Když Bůh 
nikomu nechybí od německého 
sociologa Jana Loffelda. Už to, že 
předmluvu napsal Tomáš Halík 
a doslov Tomáš Petráček, ukazuje, 
že kniha stojí za pozornost.
Autor na základě dat 
ze sociologických průzkumů 
ukazuje, že církev v současné 
západní společnosti dramatickým 
tempem přestává být relevantní a 
že je spoustě lidí náboženství prostě 
jedno. Nejde o to, že by s 
křesťanským učením nesouhasili, 
ale - slovy autora - "mnoho lidí 
postrádá jakoukoli náboženskou 
potřebu". Kniha přemýšlí nad tím, 
proč to tak je a co to pro církev a 
křesťanství znamená. Kniha může 
být inspirací nejen pro přemýšlení 
nad rolí Boha a církve ve světě, ale 
i pro přemýšlení o mé vlastní cestě, 
mém svědectví a o místním farním 
společenství.
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Jakou inspirativní knihu jste v létě četli?
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Kalendář akcí

ČASOPIS TOMÁŠ VYDÁVÁ FARNOST DOBŘÍŠ. NÁKLAD 100 VÝTISKŮ.
ČASOPIS JE ZDARMA, FINANČNÍ PŘÍSPĚVKY  (8 KČ /  VÝTISK) JE MOŽNÉ POSÍLAT NA ÚČET FARNOSTI (3869703339/0800, VS 901). 
REDAKČNÍ RADA: ADAM BÖHM, KATKA SVOBODOVÁ, VERONIKA TETUOVÁ, JITKA URBANOVÁ; JAZYKOVÁ KOREKTURA: HANKA RENDLOVÁ
MÁTE PODNĚT K OBSAHU NEBO REAKCI NA VYDANÝ ČLÁNEK? CHCETE SAMI PŘISPĚT ČLÁNKEM? NAPIŠTE NA REDAKCE@FARNOSTDOBRIS.CZ

ČASOPIS TOMÁŠ JE DOSTUPNÝ I NA FARNÍM WEBU HTTPS://WWW.FARNOSTDOBRIS.CZ/CASOPIS-TOMAS/ 

Začátek výtvarky Mira a Daniely M. Pogran, D. Doubková St 1. 10. ve 14h PC

Spolčo A. Kořínková, V.Poppr Pá 10. a 17. 10. v 19h PC

Chvály P. Angelo Út 7. a 21. 10. od 18.30h PC

Vernisáž K. Hlavové + agapé V. Tetuová Ne 12. 10. v 10.15h PC

Cestopis Nepál P. Váňa Út 14. 10. v 19h PC

Kruhové tance E. Fenclová So 18. 10. v 17h PC

Misijní neděle, dětská mše V. Tetuová, V. Maršík, M. Svoboda Ne 19. 10. v 9h Kostel Dobříš

Koncert Hudba na královském dvoře 
(interpretky staré hudby na dobové nástroje)

I. Kylar Ne 19. 10. v 18h Kostel Dobříš

Akademie 3. věku V. Dubnický Po 20. 10. v 9h PC

Misie v Zimbabwe                                  
(vlastní zážitky, fotografie)

N. Krkošková, D. Krkoška Čt 23. 10. v 15.30 PC

Medjugorský modlitební večer K. Svobodová Čt 23. 10. v 17h Kostel Sv. Pole

Studentská mše P. Angelo, A. Kořínková 31. 10. v 19.30h PC

výstava M. Salcmana 9.11. PC

Čeští madrigalisté, Hipocondria ensemble: Amor et Caritas, pocta C. Monteverdimu 9.11. zámek

víkendovka pro děti z Apisu 15.-16.11 PC

1. svaté přijímání 30.11. kostel a PC Dobříš

PŘIPRAVUJEME NA LISTOPAD: 

Zastavili jsme se u novinek z obcí. 
Převod kostela do vlastnictví obce 
Dlouhá Lhota postupuje pomalu, ale 
blížíme se. Ve Svatém Poli budou 
pokračovat modlitební setkání v 
duchu Medžugorie, a to vždy čtvrtý 
čtvrtek v měsíci. Při těchto 
setkáních je vždy možné také 
přĳmout svátost smíření. V 
Rosovicích v létě zkusili nechat 
zadní třetinu kostela otevřenou pro 
veřejnost a zkušenosti jsou pozitivní 
- místní i přespolní prostor kostela 
využívali a nebylo nutné řešit 
žádnou krádež nebo jiný problém.

Lesní křížová cesta: Pastorační 
rada podpořila původní návrh Míry 
Beščece, aby po čtrnáctém 
zastavení následoval ještě jeden 
objekt jako symbol smíření.

Pastorační rada se sešla ve středu 
17.9. Ve složení pastorační rady 
došlo k několika změnám - nově se 
účastnil Vojtěch Poppr a jako host 
také Petra Plicková, která bude po 
Janě Svobodové přebírat roli 
ředitelky farní charity a z titulu této 
role se tím také stane členkou 
pastorační rady.

V první části jednání jsme prošli 
kalendář připravovaných akcí. 
Farnost bude i v tomto roce nabízet 
pestrý program od společenských 
akcí, duchovních obnov, přednášek 

až po akce pro děti. Jednou z 
novinek budou letos biblické hodiny, 
které si připraví P. Angelo.

Angelo se zmínil o setkání kněží z 
našeho a okolních vikariátů s 
biskupy pražské arcidiecéze. Cílem 
setkání bylo strávit společný čas, ale 
mluvilo se i o aktuálních tématech 
církve. Na praktické rovině se zdá, 
že o slučování farností uslyšíme čím 
dál častěji. Na řadě míst ubývají 
věřící nebo kněží nebo obojí. 
Farnosti Dobříš se nyní toto téma 
nedotýká.
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Z pastorační rady
ADAM BÖHM


